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1.

Se 0 Sol fosse envolvido por H com Ne =10cm-3, qual seria 0 tamanho da esfera de
Strémgren associada a ele?

Observacionalmente sabe-se qualquer meio intergalactico deve ser bastante=
ionizado. Suponha que cerca de 4% da densidade critica é constituida de barions,
como esperado pela nucleossintese primordial. Estime a luminosidade ionizante
necessaria, por galaxia, de forma que as esferas de Strdomgren de cada uma delas
se superponham.

Quéo densa deve ser uma regido Hll para que seus elétrons possum uma
distribuicdo Maxwelliana de velocidades? Escolha valores representativos para as
incognitas necessarias.

Linhas de recombinacé&o de H e He sao proeminentes em espectros de nuvens. Por
que as linhas de recombinacéo de elementos pesados sdo sempre mais fracas? A
que processos fisicos se devem as linhas fortes de elementos pesados? Por que o
mesmo argumento ndo prova que elas deveriam também ser muito fracas?

Se uma regido HIl é bastante opaca no continuo de Lyman, recombinagdes para o
nivel fundamental do H ndo afetam o balan¢o de ionizacéo e s&o ignoradas.
Explique. Como fétons Ly-a escapam dessa nuvem? Por que o fluxo em Ly-a é téo
sensivel ao conteudo de poeira da nuvem?

Se a estrela central de uma regido Hll tipica repentinamente se apagasse, a nuvem
toda gradualmente se apagaria" ou a parte interna se apagaria primeiro, de forma a
manter, temporariamente, uma aparéncia anular? Explique.

Por que ndo ha nenhum objeto astronémico no Universo com emisséo signicativa de
poeira na faixa Optica do espectro? E por que ndo ha nenhum objeto emissao
signicativa de poeira em radio?

Por que o campo de radiagcdo em uma regiao HIl torna-se mais duro" com o aumento
da distancia da estrela?

Linhas proibidas podem ser observadas em laborat6rio? Explique.



